
Kusko i  
Maču Pikču

Jedna od peruanskih legendi kaže 
da je bog sunca Inti nekada davno 
spustio svoje dvoje dece u lagunu 
jezera Titikaka. To su bili Manko 
Kapak i Mama Oeljo, prve Inke. 
Inti im je dao zlatnu šipku i rekao 
da, gde god da se nađu i zaustave, 
pokušaju da je zabodu u zemlju. 
Zemlja je progutala zlatnu šipku na 
jednom brežuljku, i tu je osnovan 
Kusko, glavni grad najvećeg 
carstva u Latinskoj Americi

Ostaci moćnog carstva Inka 
Tekst napisao: Tihomir Topalov
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Foto: Dreamstime

Kusko i  
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Ne znam kakve su kazne i da li uopšte 
postoje, ali to radite na svoju ruku. 
	 Trebalo bi da usvojite jedno od osno­
vnih turističkih pravila, koje verovatno 
važi za ceo svet, pa i za Kusko. Ne kupujte u 

radnjama do hotela, jer samo 30 metara 
dalje ista stvar je duplo jeftini­

ja. To ne znači da će na 60 
metara biti besplatno, ali u 
svakom slučaju će biti znat­
no jeftinije. Cenkanje je jed­

na od sjajnih aktivnosti koje 
nikako ne treba propustiti. 

Ako ste se nekad cenkali u Egip­
tu ili Turskoj, znajte da to i 

ne spada u pravo cenka­
nje. U Peruu, stvar koja 

košta 60 dolara može 
da se spusti i na 15 
dolara, samo ako 
imate živaca i ako 
ste dovoljno uporni. 

u glavi, koji se rešava jednostavnim 
ronilačkim zahvatom, duvanjem 
začepljenog nosa. Ako i to ne pomogne, 
domaćini u vašem hotelu će vas dočekati 
sa čajem od koke. Pored toplog napitka, 
dobićete i lišće koke koje se žvaće. 
Naglašavam žvaće, jer su neki 
gosti pojeli pola činije. Peruan­
ci često vole da kažu da 
koka nije droga (la 
hoja de coca no es 
droga) i ovaj natpis 
ćete videti na maji­
cama koji se prodaju 
kao suveniri. Čaj od 
koke se može slobo­
dno kupiti u bilo kojoj 
radnji, ali vodiči su nam 
skrenuli pažnju na to da ga ne 
iznosimo preko granice. Koliko 
sam primetio, mali broj ljudi je 
poslušao ovaj dobronamerni savet. 

usko (Cuzco), drevna 
prestonica carstva Inka, 
smešten je u peruanskim 
Andima, na nadmorskoj 
visini od oko 3.400 metara. 
Danas ima oko 250.000 

stanovnika, a njegovo ime na jeziku Kečua 
Indijanaca znači pupak sveta. Jedna od 
legendi kaže da je nekada davno bog sun­
ca Inti spustio svoje dvoje dece u lagunu 
jezera Titikaka (El lago Titicaca). To su 
bili Manko Kapak i Mama Oeljo, prve Inke. 
Inti im je dao zlatnu šipku i rekao da, gde 
god da se nađu i zaustave, pokušaju da je 
zabodu u zemlju. Tamo gde se šipka zabo­
de samo jednim udarcem, tu će osnovati 
grad i kraljevski dvor. Zemlja je progutala 
zlatnu šipku na jednom brežuljku, i tu je 
osnovan Kusko, glavni grad najvećeg cars­
tva u Latinskoj Americi. 
	 Kako se nalazite na visini od preko  
3.000 metara, osetićete blagi pritisak  

K
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Uživanje na divljoj plaži
Foto: Aleksandar Topalov

Kusko 
Foto: Martin St-Amant



Ključ uspeha leži u tome da se pretvarate 
da vas roba ne interesuje i da se polako 
udaljite od prodajnog mesta, napravite 
krug, i cena je već pala. Kada vidite ljude 
obučene u svečanu narodnu nošnju, nikako 
ih nemojte slikati, osim ako niste spremni 
da platite za tu sliku. U suprotnom, može 
vam se desiti mali incident u koji je upao 
jedan Kanađanin iz naše grupe. Ne znajući 
da treba da plati, posle nekoliko napravlje­
nih fotografija, desetak žena ga je opkolilo 
uz dreku i graju, i ne puštajući ga, krenule 
su da mu otimaju fotoaparat. Žene u Peruu 
nose muške šešire, tako je sve izgledalo kao 
da ga je opkolila grupa desperadosa i da 
mu nema spasa. Intervencijom vodiča sve 
se dobro završilo. 
	 UNESCO je grad Kusko zaštitio i upi­
sao u svetsku kulturnu baštinu. Kuće 
iz kolonijalnog doba su sagrađene na 
temeljima i zidovima iz perioda Inka i 
u okolini nema zgrada koje bi pokvarile 
istorijsko-romantičarski duh Kuska. U 
arhitekturi grada iz Inka perioda ističu se 
dva stila. Prvi odlikuje fini tesani kamen 
poređan u horizontalne redove, a drugi 
čine debeli mnogougli blokovi. Jedan od 
simbola grada je i kamen koji ima 12 
uglova. Dok lutate i razgledate Kusko, u 
jednom momentu će se pojaviti neko od 
ljubaznih žitelja, sa ponudom da bude 
vaš vodič do ovog čuvenog kamena (za 
novac naravno). To je znak da se nalazi­
te jako blizu, i sami odlučite da li vam je 
potrebna njegova usluga. Vrhovni bog 
Inti će od vas zahtevati da posetite hram 
sunca, Korikanču (Coricancha - na jeziku 
Kečua znači zlatno dvorište). Ovo je bio 
najvažniji hram Inka carstva. U njemu su 
se nalazile mumije vladara koji su sedeli 
na zlatnom prestolu i veliki zlatni disk 
koji je predstavljao sunce. Konkistadori su 
srušili i opljačkali hram, kao i zlatne ploče 
koje su ukrašavale zidove. Hram, tačnije 
njegovi ostaci na kojima je izgrađen ma-
nastir Santo Domingo, nalazi se u samom 
centru, na Trgu oružja (Plaza de Armas). 
U centru je i veliki gradski park na kome 
se vijore dve zastave. Jedna je državna 
zastava Perua, a druga je zastava Tauan­
tinsuja (Tahuantinsuyo), što u prevodu sa 
jezika Kečua znači Carstvo četiri strane 
sveta, danas poznatije kao carstvo Inka. 
Na zastavi se nalaze dugine boje i ona je 
gotovo identična sa zastavom koju koriste 
pripadnici LGBT zajednice. Jedan čovek 
iz naše grupe upitao je: “Pobogu, zašto se 
ovde vijori zastava gej populacije?” Nakon 
detaljnog pojašnjenja čija je to zastava i 

  POPUSTI 
Ne postoje nikakvi 
zvanični popusti, pa je 
najbolje da se prilikom 
kupovine uzdate u 
cenkanje. Što više 
budete vežbali, vaša 
veština će biti savršenija i 
uštedećete dosta novca.

  BEZBEDNOST
Iako su nas vodiči upozoravali da torbe, 
fotoaparate i lične stvari držimo uz sebe zbog 
moguće krađe, nisam stekao utisak da će vas 
neko tek tako pokrasti usred bela dana, niti 
sam u razgovoru sa drugim turistima čuo da 
je došlo do neželjene situacije kada je krađa 
u pitanju. Bezbedno je kao i u Beogradu. U 
hotelima postoje sefovi gde možete držati 
dokumenta i novac.

Travel TipsKusko i Maču Pikču
  VODIČI
Možete se osloniti na uvek 
pouzdani Lonely Planet. 
Takođe, u trafikama, 
knjižarama i malim prodavni-
cama postoji dosta turističkih 
vodiča vezanih za Peru ili grad 
u kom se nalazite (u ovom 
slučaju Kusko). Njihova cena je 
svega nekoliko dolara.

  ZABRANE
Kulturna razlika je ogromna 
u svim segmentima, ali ne 
postoje nikakve zabrane koje 
bi se razlikovale od zabrana 
koje postoje u Srbiji. Na nekim 
mestima nije dozvoljeno 
slikanje, ali o tome ćete 
svakako biti obavešteni.

  RADNO VREME
Radnje, restorani i 
bolnice rade tokom 
celog dana.
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Manastir Santo Domingo

Strme ulice Kuska
Foto: Gustavo Madico

Devojčice u narodnoj nošnji Ne fotografišite lokalce bez pitanja



šta predstavlja, njegov odgovor je glasio: 
“Danas je moj dan za inteligentna pitanja.” 
	 Garsilaso de la Vega (1539 - 1616) 
bio je sin španskog konkistadora i inkan
ske princeze i napisao je prvu hroniku o 
Inkama. Preporučujem da pre nego što 
krenete u Peru pročitate njegovu knjigu 
Kraljevski komentari o Inkama (prvi put 
izdatu 1609. godine), jer će sve oko vas 
dobiti dublji smisao. Garsilaso je rekao 
da Kusko, po obliku površine na kojoj se 
prostire, podseća na pumu koja se prikra­
da. Glava te simboličke pume je drugo 
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Kamen sa 12 uglova
Foto: Mauro Edmundo Pedretti

Saksauaman se uzdiže iznad Kuska

Saksauaman
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mesto koje treba posetiti - Saksauaman 
(Sacsayhuamán). Tvrđava Saksauaman 
izdiže se na neka tri kilometra, sa sever­
ne strane iznad grada Kuska. Arheolozi 
smatraju da je gradnja ovog utvrđenja 
započeta 1438. godine, za vreme vladavi­
ne devetog Inke Pačakuteka (Pachacútec, 
1438 - 1471), a završena je oko 1508. 
godine. Većina posetilaca sa fascinacijom 
(i široko otvorenim ustima) posmatra ka­
men, visok 8 metara i težak 300 tona. Do 
danas nije moguće dati odgovor na pita
nje kako su Inke sve to savršeno uklopi­
le i sagradile. Nisu koristili ni malter ni 
neko drugo vezivno tkivo. Kada posećuju 
Saksauaman, turisti često sa sobom nose 
žilet, kako bi proverili da li su kameni 
blokovi dobro uklopljeni. Nakon testa 
ostaje divljenje i pitanje, kako je moguće 
da sa takvom tehnologijom čovek može 
da napravi graditeljsko čudo. Evo šta 
peruanski književnik, dobitnik Nobelo­
ve nagrade, Mario Vargas Ljosa kaže za 
Saksauaman: “Kamenovi tvrđave Saks­
auaman takođe svedoče o onoj istorijskoj 
tragediji koja je u vazale i robove pretvo­
rila one koji su stvorili jednu od najorigi­
nalnijih i najrazvijenijih civilizacija starog 
sveta. Mada je otada prošlo nekoliko 
vekova, ta tragedija je ostavila otvorene 
i zagnojene rane koje je zaceljuju. Nalik 
onim lepim i ružnim razorenim zidinama 
Saksauanama.” (Rečnik zaljubljenika u 
Latinsku Ameriku)
	 Nakon dva dana provedena u Kusku, 
što je dovoljno da vidite glavne atrakcije, 
ali nedovoljno da u potpunosti upijete duh 
tog veličanstvenog grada, krenuli smo put 
Maču Pikčua. Uobičajeni i najbolji način 
da stignete do izgubljenog grada jeste da 
krenete vozom iz Kuska. Vožnja od neko­
liko sati će vam pružiti priliku da uživate 
u Andima, koji izgledaju kao da ih je neko 
prekrio zelenim tepihom. Videćete više 
vrsta lama koje slobodno šetaju, razne 
druge životinje, kuće i čitava sela koje su 
meštani napravili od blata. U vozu će vas 
zabavljati peruanski muzičari uz neizos­
tavnu i čuvenu pesmu Kondorov let (El 
condor pasa), ponavljajući je više puta. 
Vešti umetnici su uspevali da sviraju dva 
instrumenta u isto vreme - na maloj gitari 
u ruci i samponji (nacionalni duvački ins­
trument) zakačenoj na vratu. Kada pesma 

Travel TipsKusko i Maču Pikču
  KUHINJA
Uobičajene vrste povrća u 
svakodnevnoj ishrani su kukuruz 
(postoji više vrsta, čak i mali 
kukuruz veličine 5 cm koji se 
jede ceo), krompir i paprika. Od 
životinja, u ishrani se koristi meso 
lame (sličan ukus kao govedina) 
i morskog praseta. Pije se čaj od 
koke (lišće može i da se žvaće), 
inka kola (peruansko gazirano 
piće žućkaste boje i slatkastog 
ukusa, ne mogu da ga uporedim 
ni sa jednim sokom koji sam do 
sad probao, ali nije ni nalik ukusu 
koji ima koka-kola) i pisko, rakija 
od grožđa slična našoj lozovači.

  RAZNO
Svakog 24. juna na 
tvrđavi Saksauaman 
slavi se religiozni 
praznik posvećen 
suncu, Inti Rajmi 
(Inti Raymi). Ovo je 
u stvari velika fešta, 
u kojoj mnoštvo 
ljudi obučenih kao 
u doba Inka izvodi 
versku predstavu na 
otvorenom. Ukoliko 
postoji mogućnost, 
zgodno je u ovo 
vreme organizovati 
put u Peru.

  ZABAVA
Kusko nije grad noćnog 
života i zabave, ali 
mislim da sigurno niste 
prešli desetine hiljada 
kilometara da biste išli 
u diskoteku. Postoje 
restorani koji rade i 
posle ponoći, sa živom 
indijanskom muzikom, 
pa se tu pleše i igra. 
Ne zaboravite da se 
nalazite u zemlji sinova 
sunca, zato dan iskoris-
tite što bolje možete, a 
noćni život ostavite za 
glavni grad Limu.

  ŠOPING
Ako izuzmemo drevne ostatke i arheološka 
nalazišta, ceo Peru podseća na jednu veliku 
prodavnicu suvenira. Te prodavnice su 
svuda oko vas, bilo da se nalazite u velikom 
milionskom gradu ili manjem mestu. Dok 
se budete vozili autoputem, pomislićete 
da se nalazite usred nedođije, misao se 
neće ni završiti, a već ćete ugledati nekoliko 
tezgi sa suvenirima. Uobičajene stvari koje 
simbolično predstavljaju Peru su pončo i 
samponja (duvački instrument). Uz to idu i 
klasične svakodnevne stvari koje imaju neki 
znak iz Inka perioda, kao što je na primer 
šahovska tabla, gde su figure urađene po 
uzoru na Inke i španske ratnike. Ne zabora-
vite cenkanje. 

  REKREACIJA 
U Kusku ima dosta agencija 
koje nude rekreativni put do 
Maču Pikčua, koji se zove Inca 
Trail. Uobičajena ruta koju 
morate da prepešačite je oko 
100 kilometara za četiri dana, 
ali ima više opcija, u zavisnosti 
od vašeg afiniteta i slobodnog 
vremena. Ako ste došli preko 
agencije u kojoj je sve unapred 
organizovano, sigurno nećete 
sebi moći da priuštite ovako 
dug izlet. Jedan od mnogobroj­
nih sajtova na kojima možete 
saznati više o rutama i samom 
izletu je www.traveltocusco.org.

Nadograđena inakanska arhitektura u Kusku
Foto: Veronique Debord-Lazaro

Kao da se nalazite na nekom trgu u Španiji, zar ne?
Foto: Ian Armstrong
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utihne, znajte da se približavate istorijs­
kom biseru Latinske Amerike.
	 Maču Pikču (Machu Picchu), sveti grad 
Inka, smešten je u Andima na visini od 
2.350 metara nadmorske visine. Nalazi 
se u dolini reke Urubamba (Río Uru­
bamba), a od Kuska je udaljen oko 120 
kilometara. Osim voza, dovde možete stići 
i avanturističkom stazom koja se zove 
Inca Trail. Ako niste došli preko agencije, 
koja vam je isplanirala svaki dan pa ne­
mate mesta za dodatne i slobodne izlete, 
preporučujem vam da se upustite u avan­

Sveti grad na planinskom vrhu izgleda pomalo sablasno
Foto: Aleksandar Topalov

Kondori su obavezan deo pejzaža
Foto: Aleksandar Topalov

Lame se bezbriĪno ĕetaju po terasama Maču Pikčua
Foto: Aleksandar Topalov
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turu. Inca Trail obično traje četiri dana 
(mada ima više varijanti kad su u pitanju 
dani i kilometraža), što vam daje sjajnu 
priliku da uživate u prirodi. To je svakako 
najbolji mogući način da upoznate Ande, 
a i može vam koristiti da malo pružite 
korak i prošetate stotinak kilometara. 
Mesto u podnožju Maču Pikčua u kom 
odsedaju posetioci zove se Agias Kali-
jentes (Agias Calientes). Znak koji vam 
govori da se nalazite usred džungle su 
kreveti - postavljeni na sredini sobe. Niko 
nam nije objasnio zašto je tako, ali smo 
pretpostavili da je to zbog raznih buba 
i paukova koji se pentraju po zidu sobe 
(ipak ne dajte da vas insekti obeshrabre 
u nameri da vidite najveličanstvenije 
mesto u Latinskoj Americi). U ranu zoru 
pojavljuje se vrhovni bog, obasjava Ande 
i govori vam da je vreme da krenete ka 
svetom gradu. Put koji vodi do cilja nije 
nimalo prijatan. Autobus vas vodi uskim, 
zemljanim, cik-cak ispresecanim pu­
tem, stvarajući utisak da ćete se svakog 
trenutka stropoštati niz liticu. Iako do 
sada nije zabeležena nijedna nesreća, 
sledeći put zasigurno idem pešice poput 
hodočasnika. Kada pred vašim očima 
ispliva veličanstveni grad, nećete doživeti 
osećaj kakav je imao Hajram Bingam 
kada ga je 1911. godine otkrio, ali koliko 
god da ste pristojni, zinućete od sreće. Na 
ovom mestu vam mašta arheologa nije 
potrebna, grad će vas poput vremenske 
mašine vratiti nekoliko vekova unazad. Da 

U Izgubljenom gradu nije dozvoljeno 
samostalno šetanje po terasama

Foto: Aleksandar Topalov
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budemo precizniji, Maču Pikču ne spada 
u klasičan grad, naučnici smatraju da je 
izgrađen u 15. veku kao posed već pome­
nutog vladara Pačakutek Inke. Nakon pro­
pasti carstva, džungla je sakrila grad od 
španskih osvajača i sačuvala ga kao sim­
bol moćne i velike civilizacije starog sveta. 
Dok hodate među ruševinama i ostacima 
hramova, palata, opservatorija, grobo­
va i kuća, sve vreme će vas pratiti lame 

koje slobodno šetaju i skaču po čuvenim 
terasama, nekadašnjim baštama. Nemojte 
pratiti lame u pohodu na terase, jer će 
obezbeđenje intervenisati, što se meni 
dogodilo. Zanimljivo je da pravo ime izgu­
bljenog grada Inka još uvek nije poznato, 
a nama je danas poznat po imenu jednog 
od dva vrha koji gordo stoje na ovom mes­
tu - Huajna Pikču (Huayna Picchu - mlada 
planina) i Maču Pikču (stara planina). 

	 Putešestvije po zemlji kojom su vladale 
Inke ostavilo je neizbrisiv trag, koji zub 
vremena neće izbrisati dokle god sam živ. 
Upotrebiću često izrečenu i izlizanu frazu - 
to se mora doživeti. Smatram da svaki čovek 
jednom u svom životu treba da poseti ova 
dva latinoamerička bisera. Ako ikada budem 
u komisiji za dopunu ljudskih prava, svakako 
ću posetu Kusku i Maču Pikčuu uvrstiti u 
njih kao osnovnu ljudsku potrebu. 

Nakon napornog uspona, bićete nagrađeni 
veličanstvenim pogledom

Foto: Aleksandar Topalov

Agias Kalijentes
Foto: Aleksandar Topalov

Pravo ime Maču Pikčua danas je nepoznato
Foto: Aleksandar Topalov
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indijanska jezika, kečua i ajmara. 
Engleski može biti od koristi samo 
u retkim situacijama, naravno u 
hotelima i javnim institucijama, ali 
ako ne znate španski, govor tela 
će biti od koristi i savršeno ćete se 
razumeti. 

 medicinske norme
Nema specijalnih mera 
predostrožnosti. Vakcinacija nije 
potrebna, vodu možete piti sa 
česme ili flaširanu (vaš izbor). Od 
lekova nosite uobičajenu priručnu 
apoteku.

 novac
Zvanična valuta je sol (Nuevo Sol). 
Za jedan euro možete dobiti oko 
3,34 peruanska sola (1 sol = 33,7 
dinara). 

 struja
220V / 60Hz. Adapter za utičnicu 
neće vam biti potreban.

 smeštaj
Na raspolaganju su vam sve vrste 
smeštaja, od luksuznih hotela do 
jeftinih hostela, koji se mogu naći 
i za 4-5 dolara za noć. Većina ljudi 

na svetu (zbog uticaja hladne 
peruanske struje). U Andima je kli-
ma suva planinska. U Amazonskoj 
ravnici klima je vlažna tropska.

 vremenska razlika
- 5:00 GMT. Ne postoji letnje i zim
sko računanje vremena.

 jezik
Zvanični jezici su španski i dva 

 geografski položaj
Kusko, nekad glavni grad carstva 
Inka, nalazi se u Peruu, oko 1100 
km jugoistočno od glavnog grada 
Lime. Smešten je u Andima, na 
nadmorskoj visini od oko 3.400 
metara.

 populacija
Peru ima oko trideset miliona 
stanovnika. Indijanci čine oko 
polovinu stanovništva (45%), mes-
tici 37%, belci 15% i crnci, Japanci i 
ostali 3%. Glavni grad Lima ima oko 
devet miliona stanovnika. Kusko 
naseljava oko 350.000 stano-
vnika.

 kako stići do...
Avionom do Perua možete puto-
vati brojnim aviokompanijama, a u 
ovom trenutku jednu od najpovolj-
nijih opcija nudi KLM, preko Amster-
dama i Lime. Cena karte kreće se 
od 1.237 eura + oko 485 eura za 
takse i dodatke. Do Amsterdama 
iz Beograda putujete ujutro, let 
počinje u 08.15h, a završava se u 
10.50h (prevozilac je Jat Airways). 
U 12.25 nastavljate putovanje iz 
Amsterdama, a u glavni grad Perua, 
Limu, slećete u 19.10h. Narednog 
jutra iz Lime krećete u 05.40, da 
biste na konačnu destinaciju - u 
Kusko, sleteli u 07.05 (prevozilac je 
Trans American Airlines).

 dokumenta
Ukoliko u zemlji ostajete do 90 
dana, viza nije potrebna. 

 klima
Klima je suva subekvatorijal-
na. Obale su među najsuvljim 

u Peru ide preko agencija koje im 
obezbeđuju hotelski smeštaj i 
dobro isplaniranu rutu. Ako idete na 
svoju ruku, ne bi bilo loše da preko 
Interneta unapred rezervišete hotel 
ili hostel. 

 informacije
Zvanični turistički sajt obiluje  
korisnim informacijama:  
www.peru.org.pe. 

 telefoniranje i internet
Ukoliko iz Perua pozivate 
Srbiju, prvo okrenite 00 381, zatim 
pozivni broj grada i broj korisnika. 
Ako iz Srbije zovete Peru, 
okrenućete 00 51, pozivni broj gra-
da (za Kusko je 84) i broj korisnika. 
Cena minuta razgovora iznosi 53,46 
dinara. Većina hotela nudi pristup 
Internetu, a postoje i Internet centri. 

 kako se kretati
Najbolji način kretanja je pešice, 
jer je ceo grad jedan spomenik i tre-
ba videti svaki kamen, a Kusko nije 
velik. Naravno, možete se poslužiti 
i taksijem čija cena je pristupačna 
- ukoliko upotrebite svoju veštinu 
cenkanja.

InfoKusko i Maču Pikču
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